

Восточно-Сибирский Комсомолец

Орган Востсибиркрайкома и Иркутского горкома ВЛКСМ. 9 сентября 1934 г. № 126 (796)

Обеспечить оперативное руководство

Подготовка и проведение Международного юношеского дня способствовали еще большему росту и подъему производственной и политической активности комсомольцев и широких масс трудящейся молодежи.

Этот рост активности комсомольцев и рабоче-колхозной молодежи выражался в конкретных практических действиях первичных комсомольских организаций как в городе, так и на селе.

Комсомол края ознаменовал XX Международный юношеский день хлебами, обозами, сотнями тонн сухарей, комсомольский сухарный фонд, организация десятков и сотен новых комсомольско-молодежных ударных бригад, образцовых, культурно-полевых станов, агрокомплексов, тысячами новых воротиловских стрелков и значков ГТО и ГСО.

Красноярский ГК ВЛКСМ к Международному юношескому дню построил парашютную вышку, Северо-Байкальский райкомкомсомола — комсомольскую драгу, Куйтунский райком организовал районный хлебный обоз, комсомол Балея — новые ударные бригады и т. д.

Прошедшие конференции рабочей и колхозной молодежи в Иркутске, Ирбее, на транспорте и т. д. со всей очевидностью показали слабость работы комсомольских организаций с рабочей и колхозной молодежью, отсутствие повседневного внимания со стороны комсомольских организаций к нуждам и запросам молодежи.

Рабочая и колхозная молодежь в своих выступлениях на конференциях предвижала к комсомольским организациям вполне справедливый счет: Организовать учебу, культурный отдых и быт, помочь в повышении квалификации.

Сознанные дни и конференции там, где их хорошо подготовили и провели (Иркутск), способствовали укреплению работы комсомольских организаций, дисциплины комсомольцев и вовлечению масс молодежи в активную общественную и комсомольскую работу.

Характерным примером для этого может служить первичная организация Иргорстроя. Письмо комсомольца этой организации т. Сосничева мы помещали в газете. После опубликования письма, в первичной организации работа заметно оживилась и она пришла к Международному юношескому дню с практическими делами по укреплению организации.

Многотысячная юношеская демонстрация молодежи в Иркутске — яркое свидетельство того, что комсомол и руководимая им молодежь всегда готова на защиту социалистической родины, на борьбу за укрепление ее боевой мощи.

XX Международный юношеский день был днем смотра молодых революционных сил, смотром наших комсомольских рядов.

Молодежные звенья впереди

Молодежно-комсомольская бригада колхоза «Красный хлебороб», Иланской МТС соревнуется с бригадой колхоза «Пахарь» на лучшую уборку урожая без потерь и в срок.

В бригаде развернуто социалистическое соревнование и ударничество между звеньями, все члены бригады охвачены индивидуальным соревнованием.

Убрано 50 проц. участка. После вязки, пионеры подбирают колосья. Звенья ежедневно выполняют и перевыполняют нормы. Начинается работа с 4 часов утра и до темна.

Комсогор Павлихин Константин работает на жатке в первом звене, норму ежедневно выполняют на 110-115 %. Проходят громкие читки газет, журналов, организуются игры, и т. д. Уход за ними хороший. Павлихин зна-

Предмюдовские собрания и конференции молодежи вскрыли ряд крупных недостатков в работе первичных организаций, особенно в области внутренней работы и работы с молодежью.

Сейчас требуется большая и напряженная работа по ликвидации этих недочетов и выполнению решений предмюдовских собраний и конференций как в городе, так и на селе.

Товарищ Косарев в своей телеграмме, опубликованной во вчерашнем номере нашей газеты, отмечая, что «в отдельных звеньях руководящего актива комсомола после проведения Международного юношеского дня, имеет место нетерпимое отношение к работе. Многие комитеты самоусвоились, обявили кампанию за уход в отпуск забывая, что решения, принятые на предмюдовских конференциях рабочей, колхозной молодежи, должны немедленно выполняться, забывая, что предстоящий политучебный год требует именно сейчас усиленной подготовки».

Эти явления, отмеченные в телеграмме т. Косарева имеют место и в ряде наших организаций. Мы имеем ряд фактов, когда некоторые руководители поддались отпускным настроениям, так например секретарь Шиткинского райкома ВЛКСМ Рязин и его заместитель по марксистско-ленинской учебе — Пятников, помимо и без разрешения Крайкома ВЛКСМ подали заявление на учебу и хотели уйти с комсомольской работы. Вполне понятно, что если сами руководители райкома так демобилизовались, то вряд ли mobilizovali актив этой организации, особенно заметно по ходу уборочной и хлебосдачи в Шитке.

Крайком призвал к порядку этих товарищей.

Указание т. Косарева является категорическим предупреждением всем расхлябаным элементам и оно должно быть выполнено. Задача состоит в том, чтобы «привести к порядку эти расхлябанные элементы, дать решительный отпор всем благодушным, самоуспокоительным настроениям, обеспечить оперативное руководство работой комсомольской организации. Так демобилизовались, то вряд ли mobilizovali актив этой организации, особенно заметно по ходу уборочной и хлебосдачи в Шитке.

Крайком призвал к порядку этих товарищей.

Указание т. Косарева является категорическим предупреждением всем расхлябаным элементам и оно должно быть выполнено.

Задача состоит в том, чтобы «привести к порядку эти расхлябанные элементы, дать решительный отпор всем благодушным, самоуспокоительным настроениям, обеспечить оперативное руководство работой комсомольской организации».

Нужно сейчас бросить все силы комсомольской организации группы «легкой кавалерии» на уборку и хлебопасставки, развернуть большевистскую борьбу за своеевременное выполнение плана хлебосдачи каждым колхозом, союзом, единоличным хозяйством и районом в целом.

Нужно по-боевому взяться за реализацию решений предмюдовских конференций и собраний молодежи, дальнейшее укрепление комсомольских рядов, дисциплину и организованность комсомольцев.

Молодежные звенья и любят свою машину, у него учатся работать вся бригада. Он заражает своим примером всю молодежь колхоза и пользуется большим авторитетом среди всей молодежи.

Ежедневно комсогор Павлихин, совместно с бригадиром проверяет работу каждого члена бригады.

Комсомольцы Ковалева Анна и Дегтярев Иван работают звеньеводами. Их звенья по уборке идут впереди, по ним равняются все остальные звенья.

После работы в полевом стане комсомольской организацией проверяется самоотчеты каждого комсомольца, обсуждается работа за день и качество ее. Проходят громкие читки газет, журналов, лопади у него всегда сытые, налов, организуются игры, и т. д. Уход за ними хороший. Павлихин зна-

С. ЛЕВИНЦЕВ.

Уборка хорошего качества

Щекатуровская с/хоз. артель им Карла Маркса, Тасеевского района успешно проводят важнейшие хлебные и политические кампании.

Артель план сеноуборки выполнила на 110 проц., план силосования на 200 проц.

Закончена косовица ячменя и ржи приступили к уборке пшеницы.

Многие ударники перевыполняют нормы выработки, например, жнецы: Петров Степан, Гуков Семен Савченко Алекс, Ключников Иван Аркадий.

Ключников И. К. выжинают по 4,30 га, при норме 4 гектара. Вязальщики: Мухарева Мария, Варфоломеева Мария, Кондрашева Елизавета навязывают от 270 до 310 сполов ячменя и сами заготавливают вязки и ставят в стоянки, при норме 200 сполов вся работа хорошего качества.

Правление колхоза выделило премиальный фонд для премирования передовых звеньев и колхозников.

Пост «Вост. Сиб. Комсомолец», Матюшенко.

Всесоюзный конкурс комбайнеров

Поля атакуют комбайны

На массивах бригады № 2 второго отделения не было оживление. Сегодня поля атакуют комбайны.

— Ну уж сегодня и денек выдался, «на ять», давно не было такого.

В море спелой ржи цвета меди кущаются горячие лучи солнца. Налившиесь колосья под тяжестью зерна, наклонясь, шепчутся с налетающим ветром.

На борозде, чуть покачиваясь, с прогулом, будто на волнах, плывут комбайны № 49. Он на полной мощности, на полном ходере — значит хлеб не засорен.

Работают на нем трое. Тракторист — Курдюков, штурвальщик Герман Тихон и комбайнером Куклин Степан. тот Куклин, который в прошлом году на уборке за высокую выработка норм был премирован поездкой на ЧТЗ.

В уборочную этого года, включившись во всесоюзное соревнование комбайнеров, он не сдает темпов и держит выполнение взятых обязательств с первого дня начала уборки.

На конец, бункер полон. Куклин сигнализирует трактористу Курдюкову, трактор, посыпав затихает.

Неожиданно вырастает грузовик, кузов которого виляет в себя все обмолоченное зерно.

Минут 15-20 затягивается выгрузка.

Волынется он не зря. Соседом бороздой также хорошо без потерь идет комбайн Евсеева Ивана и вот вот находит комбайн Куклина.

— А вдруг и перегонит его — думает Степан. Он хорошо знает, что у Евсеева уже три полнеконных бункера.

Но у него тоже уже полный. Опять вынужденная остановка, и опять комбайн на ходу.

Круг солнца постепенно ползет вниз. — Ну до вечера наберу еще полных 5, — говорит довольным голосом Степан и смеется, но заметив, что Евсеев уже рукой людят от него, лицо его приобретает вид деловитости и встревоженности. Опять он суетится и комбайн № 8 Евсеева уже настигает № 49.

В это время в комбайне Куклина что то глухо загрохтало.

— Барабан забит — по слуху определил Степан и стремглав соскользнул вниз и оттуда, уже лежа спиной на земле, кричит:

— Тихон, тащи куртку, да пошевеливайся...

Так они работали, соревнуясь, а когда круг солнца окончательно скатился вниз, и лес, одевшись сумерками, приобрел фантастическую окраску. Куклин, улыбаясь, сказал: «Ага!» и дал сигнал. «Бункер полон, даешь транспорт».

Иркутский зерносовхоз ШКУРОТЕНКО.



Растаскиваются новые комбайны

Канская зерносовхоз имеет 37 комбайнов, из них отремонтировано 33, за несколько часов собрали больше 50 кгр. колосьев.

Комсомольцы в совхозе 57, большее 40 работает непосредственно в бригадах. В каждом отделении имеется первичная организация, но надо сказать, что они работают очень сладко.

Дирекция и политотдел совхоза должны принять все меры к тому, чтобы уничтожить недоделки и обеспечить успешное проведение уборки и транспорта.

С. А.

Культура на полях совхоза

Комсомольцы 7 отделения Балашихинского зерносовхоза во второй бригаде Медведева оборудовали культурный полевой стан. Для стана выстроили пятистенный дом с мужским и женским общежитиями.

Рядом выстроены столовая и красный уголок, в котором установлено радио. Имеется библиотека художественной, политической и технической литературы. Есть гармонь, две балалайки, гитары, шахматы, шашки, домино.

Выписано около 20 экземпляров газет и журналов. Вседело оборудован душ и умы.

НЕВСКИЙ.

Комсомольцы 7 отделения Балашихинского зерносовхоза во второй бригаде Медведева оборудовали культурный полевой стан. Для стана выстроили пятистенный дом с мужским и женским общежитиями.

С. А.

СЕГОДНЯ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ ЧЕМ ВЧЕРА, А ЗАВТРА ЛУЧШЕ ЧЕМ СЕГОДНЯ



Тов. Береснев — комсомолец лучший звеновод бригады.



Тов. Панов — председатель колхоза «Большевик» активный помощник бригадираму Новоселову.

День в бригаде Новоселова

1. День начался вчера

Сегодняшний день в бригаде № 4 по существу начался еще со вчерашнего вечера. После того, как поздно ночью вернулись со жития машинисты, бригадир комсомольско-молодежной бригады **Иван Новоселов**, еще за день спланировал все работы бригады на следующий день, отдавал распоряжения:

— Вы, **Никандр с Власом**, завтра поедете на большую полосу, что у дороги. Ты, **Павел**, должна тебе полосу, а **Камаулин** будет занимать овес. А ты, **Михайло**, досевай озимы!

Каждое звено, каждый член бригады знал свое место.

Утром первой поднимается кухарка **Надя**. Она готовит завтрак. За нее встает один из самых молодых в бригаде, но старший по положению, **Иван Гаврилович Новоселов**. Несмотря на свои 18 лет, он уже успел зарекомендовать себя, как хороший бригадир передовой в районе комсомольско-молодежной бригады.

Утро. 4 часа. Поднял голову **Захар Пашикин**, но увидел, что еще все спят, снова заснул в одеяле.

Иван выходит на улицу и отдает распоряжение — дать звонок овса, за

тем возвращается.

— Вставай! — будит он бригадников.

Люди встают и бегут к умывальникам. У каждого на плечах полотенце.

Как будто мимоходом, **Никандр Береснев**, **Захар Пашикин**, **Иван Лобаков** и сам бригадир подходят к турику и подтягиваются, вылезают наверх. Большой пока не достигли.

2. На очередном совещании

До завтрака в красном уголке — лучше собрание.

— Вот, товарищи, вчера на совещании бригадиров обсуждался ход уборки, — говорит **Иван Новоселов**, дела независимые. Дни летят, а колхоз сжал еще очень мало. Правда, наша бригада признана передовой, мы как будто работаем не плохо, но этого, товарищи, мало. Мы должны работать еще лучше. Вчера постановили вручить нам переходящее красное знамя колхоза.

Но запомнили, что это знамя переходящее и бригадир 5-й бригады т. **Червотин** вчера заявил, что в близкий день это знамя перейдет в нему. Я думаю, что знамя мы не отдадим, для этого будем работать еще лучше. Переходящее знамя бригады, я думаю, нужно передать звену **Никандра Береснева**. Он у нас с первого дня перевыполняет норму и качество, как знаете, у него не плохое. Ну, кто хочет сказать?

Один за другим говорят бригадники:

— В стенгазете правильно отмечено, что конюхи плохо работают, на

до им на вид поставить. Они так подводят нас.

— Почему это вчера в нашем звоне воды не было? Надо сейчас же выяснить кто виноват...

Никандр заслуживает красное знамя. Если комсомольцы и молодежь будут работать как **Никандр**, так мы никогда не отдадим его **Червотину**.

На том и решили: знамя удержать, бригадное знамя передать звену **Никандра**. Конюх **Лобанова** — секретаря комсомольского комитета — оштрафовать на три трудодня, занести на черную доску. На красную занести Юферевых **Наташу** и **Груню**, Галину **Катю**, Ситникову, **Мильчу**.



Новоселов — комсомолец, бригадир, взявшей первенство в уборке.

3. Полевой стан

Позавтракали. Никого нет на стане. Только 10-ти летний **Колька Новоселов** метет двор, да на кухне хлопчет кухарка **Надя**.

Бригадир **Новоселов**, отдав последние распоряжения, срочно едет в деревню: у **Какаулина** Павла посыпа в жнейке недостает, в бригаде веревок не хватает, а у жатки **Никандра Береснева** шестеренка стираются начинать.

В стане тишина и чистота. Общежития украшены портретами, плакатами. Вряд ли стоит аккуратно заправленные юбки. Чисто вымыта и также украшена плакатами и портретами кухня. Над главным общежитием, на высокой палке развивается переходящее красное знамя.

На стене дома большая красная и черная доска. Здесь занесены фамилии вчерашних героев дня. Героев в ковыльках и героями настоящих.

Привлекательный красный уголок. Стенгазета, радио, балалайки и патефон.

В шкафу прекрасная библиотека, про которую не раз уже было сказано:

— Да, брат, таких книжечек и в Ирбее, пожалуй, не сыщешь...

4. „Хоть ночью, да довяжем“

Когда в котлах все заправлено, Надя моет полы общежитий и кухни.

Перед обедом в стан приходит **Валентина Панов** и начинается работа над стенгазетой «За передовую бригаду». Надя организует соревнование, борясь за чистоту и порядок в комнате, за вежливость в обращении.

К обеду **Надя** наливает в самодельные баки суп, берет второе и идет по звеньям. В бригаде не позволяет, хотя бы за полкилометра, приходить обедать в стан. Все делается на полях. На стан приезжают только машины-жнецы. Им нужно покормить коней.

А бригадир, давно уже приехавший из деревни, со своей неизменной трехугольной двухметровкой, шагает пешком или верхом обезжидит поля. Он ежедневно по два-три раза бывает в каждом звене.

Много дел у **Новоселова**.

Под вечер бригадир измеряет убранную площадь.

— Ты, Ваня, вот этот угол весь замерь нам на сегодня — говорит ему в

звене — мы хоть ночью, да довяжем его.

И Ваня замеряет «весь угол», он знает, что его не подведут.

Ночью, когда уже совсем темно, Ваня приходит с готовыми результатами и в каждом звене, каждому бригадику известно, кто сколько выработал.

5. Герои дня

Темнеет.

Несмотря на усталость, на стане шум и веселый разговор. Перед ужином бригадники, как один, моются. За ужином разговоры:

— Сегодня герой дня **Зоя с Павликом**. Они поработали здорово.

— Ну, Зое так и надо, она вчера не работала.

Кабанова Зоя, которая вчера по болезни оставалась дома, сегодня утром заявила бригадираму.

— Ничего, я сегодня поднажму и выработаю за вчерашний день!

И действительно, она сегодня связала урожай с 1,1 га, при норме 0,5 га. Это даром не дается — говорит она.

Павел Межнов, при норме в 4 га выжал 5,15.

— Сегодня не только они, сегодня все работали здорово, — говорит **Ковалев**.

— Сегодня нет таких, кто бы не выполнил нормы.

Ужин еще не кончился, а в красном уголке, под «аккомпанемент» шуток и прибауток балагура **Захара Пашинина**, слушают патефон. Когда пластинка начинает играть знакомую всем «Нас побить, побить хотели» или «Партизансскую», ребята подхватываются, а через минуту поет вся бригада. Визгливые, звонкие голоса **Поли Воробьевской**, и **Степы Межновой** покрываются басом бригадира тракторного отряда **Никитенко Прокопия**.

Спели песни. **Иван Новоселов** и **Никандр Береснев** берут балалайки, и начинаются танцы, пляски..

Межнов Павел, **Коростелева Наташа**, **Бусыгина** и другие танцуют «спольку».

Катя Галкина с **Верой** и танцуют в пешки, на другой доске подростки «ловят волка». Кое-кто, несмотря на гам и шум, читает газеты. Еще не так давно вечерами слушали радио, но бригадные «радиостанции» угроили его, и теперь оно ждет ремонта.

Дать экономию горючего по отряду на 10 проц. к общему расходу.

За весь период уборочной не иметь ни одного простоя из-за неисправности тракторов, прицепного инвентаря, из-за горючего или прогулов. На уборке перевыполнить норму на 25 проц.

Выполнить план обмолота на 5 дней раньше намеченного срока.

Организовать в бригаде красный уголок, проработать до конца летних работ решения 17 партсъезда, организовать военное обучение, агротехнический кружок, выпускать раз в 10 дней стенгазету, организовать красную и черную доски показателей.

Соревноваться по этим пунктам решено было вызвать отряд № 5 — **Сизых**, колхоза «Советская Сибирь».

Началось с небольшого. В политотделской многоэтажке «За большевистские колхозы» появилась заметка: «Бригадир тракторного отряда № 7 колхоза им. Бурлова **Первых**, являясь комсомольцем, должен был бы добиться, чтобы его отряд был примерным отрядом на всю МТС, но не так поступает **Первых**.

Поти никогда его не увидишь в бригаде, никакой работы с тракторами он не ведет. В его бригаде имеют место безобразия, на которых он не обращает внимания.

Взять к примеру: заправка горючего в трактор производится прямо из бочек, без помпы и много горючего разливается на землю. Не по-комсомольски это» — заканчивал автор.

Первых твердо решил: «Докажу, что бригадир **Игнатий Первых** ведет отряд в передовые. Бригадники будут выполнять и перевыполнять нормы».

Шли дни. Тракторы пестрели красными флагами «ударник», все чаще стали появляться в газете имена лучших ударников тракторного отряда № 7. **Кукилин Владимир, Тирских Федор, Разинин Семен, Ношков**... А однажды красная доска была заполнена исключительно именами ударников отряда № 7.

Наш тракторный отряд — писалось в ней — должен был поднять пары на 2-й ряд, 275 гектар. На 7 августа мы план перевыполнили на 9 га. На 3-й ряд мы уже подняли 211 гектар. До 1 сентября все наши пары будут подняты на 3-й ряд.

Мы по договору взяли обязательства вспахивать в среднем на 1 трактор в смену 4 га. Этот пункт мы полностью не выполнили. Пока мы досчитали среднего выполнения 3,75—3,80 га против 3,5 по норме. Обязались сэкономить горючего на 10 проц. плану. Фактически сэкономили 12 проц.

В нашей бригаде мы организовали агротехнический кружок. Выделен руководитель. К занятиям приступили с 25 августа.

Охватили социалистическим соревнованием 4 человека, не охвачено еще 2 человека.

Организован красный уголок, пока еще совместно с полевой бригадой, после 1-го сентября организуем свой отдельно.

Провели одно занятие по проработке решений 17-го съезда партии. Провели подпись на газете, собрали подписи на 86 рублей...

Автором этой статьи, рассказавшей о победах, был **Игнатий Первых** — бригадир отряда № 7.

Забытые обязательства

Совсем по-другому в отряде № 5. Сызы Егор, включаясь во всесоюзное соревнование, взял на себя обязательства:

Окончить вспашку паров на 2-й ряд до 15 августа, план вспашки за 2010 выполнить в срок.

В уборку, работая на винторузе, норму перевыполнить на 30 процентов. Экономить горючее на 12 проц. к лимиту. Организовать техническую учебу, подготовиться и сдать тех-экзамены на «хорошо».

Отряд принял вызов тракторного отряда № 7 — **Первых** Игнатия и в свою очередь вызвал на соревнование бригаду Терина из колхоза имени Сталина.

В то время, как отряд № 7 встретил Международный юношеский день боевых дзюданов, реализацией взятых по договору обязательств — обязательства отряда № 5 — Сизых остаются на бумаге в соревновании он проваливается.

Паровспашка на 2-й ряд не закончена, вспахано только 100 гектаров. Трактора больше стоят, чем работают, на 5 тракторов в работе только 3.

Ал. Шкунтерин.



...А утром, пока еще на поле держится роса и нельзя вязать колхозники заготавливают вязки, (колхоз «12 Октября» Ирбейского р-на).

РАЗУКРУНЕНИЕ ПРОФСОЮЗОВ

ДОКЛАД ТОВ. ШВЕРНИКА

5 сентября в Москве открылся четвертый пленум ВЦСПС. С докладом о перестройке профсоюзов выступил, встреченный аплодисментами, секретарь ВЦСПС тов. Шверник.

В начале доклада тов. Шверник остановился на задачах, поставленных XVII съездом партии во второй пятилетке и на той роли, какую должны сыграть профсоюзы в их успешном разрешении. Он указывает на то, что мощный рост народного хозяйства рабочего класса и новая техника выдвигают необходимость еще большего участия профсоюзов в организации рабочего класса для выполнения этих задач.

Все это выдвигает перед профсоюзами требование — перестроить работу. Они должны стать более гибкими, более дифференцированно подходить к обслуживанию рабочих и отдельных отраслей, более конкретизировать работу, полностью осуществить переданные им функции по социальному страхованию, организациям контроля и охране труда.

Отдельные профессиональные союзы сейчас, несмотря на разукрупнение, произведенное в 1931 году, снова сильно разрослись. Из 47 имеющихся союзов, 19 насчитывают свыше 300 тысяч членов каждый, из этого же количества 8 — свыше 500 тысяч, а из них 3 — свыше миллиона.

Такая громоздкость, — говорит тов. Шверник, — затрудняет руководство и приводит к целому ряду серьезных недостатков в работе профсоюза. Эти недостатки увеличиваются еще функциональным построением руководящих органов профсоюзов.

Нужно профсоюзы разукрупнить. Перестройка профсоюзов должна проводиться по отраслевому и территориальному признаку.

Из 47 профсоюзов, имеющихся сейчас, намечается создать 154 союза. Из союза рабочих черной металлургии, насчитывающего свыше 400 тысяч человек, создается 3 союза: рабочих черной металлургии южных, восточных и центральных районов. Первый будет иметь 237 тысяч членов (местонахождение ЦК этого союза в Днепропетровске), второй — 122 тысячи (ЦК — в Свердловске), третий — 51 тысячу членов (ЦК — в Москве).

Из союза рабочих общего машиностроения намечено создать 6 союзов: рабочих станко-инструментальной промышленности, заводов точного машиностроения, тяжелого машиностроения, военно-металлической промышленности, среднего машиностроения и металлических изделий.

На 5 союзов делится союз рабочих горнорудной промышленности, на 8 — союз работников коммунации и гостиницы, на 5 союзов — союз рабочих промыслов строительства и т. д.

65 ЦК профсоюзов будут переведены

из Москвы; в 43 союзах ликвидируются средние звенья.

Тов. Шверник подробно останавливается на политическом и практическом значении проводимой перестройки и указывает, что мнение некоторых товарищ, будто проводимое разукрупнение возвращает советские профсоюзы к цеховщине — неправильно. Союзы разукрупняются, однако, на основе нового построения сохраняется производственный принцип. Неправильным является также мнение товарищ, возражающих против перестройки на том основании, что она, якобы, вызовет ухудшение связи с центральными и хозяйственными организациями.

Тов. Шверник особенно подчеркнул, что в результате разукрупнения должна быть увеличена самостоятельность ЦК союзов в разрешении производственных вопросов профсоюзной работы и должен быть поднят авторитет ЦК союза.

Шверник далее подробно говорит о перестройке аппарата центральных и областных комитетов и об уничтожении в них функционалки.

Аппарат центральных комитетов и межсоюзных организаций должен быть сокращен. Шверник указывает, что общее количество центральных профсоюзных работников в ЦК и средних звеньях должно быть сокращено на 34 процента, в районных советах профсоюзов — на 46 процентов, а в общем по руководящим органам профсоюзов — на 35 процентов.

В связи с ликвидацией средних звеньев в ряде союзов, необходимо решительно осуществить переход к выполнению профсоюзных функций выборными работниками, добровольцами, совмещающими профсоюзную работу с работой на предприятии или в учреждении.



Павлюшенко — комсомолец, лучший ударник депо Иннонен-Тиевская.

В заключение тов. Шверник излагает порядок проведения перестройки профсоюзов. Центральные комитеты союзов должны создать в ближайшее время пленумы, на которых провести разделение союзов и создание временных ЦК. Съезды разукрупненных профсоюзов будут созданы осенью и зимой 1934-35 года.

Разукрупнение, — говорит тов. Шверник, — должно сопровождаться коренным изменением методов работы ЦК, укреплением их роли, как организаторов рабочей массы, приближением профсоюзов непосредственно к производству и еще большим сосредоточением внимания к нуждам рабочих.

Все это даст возможность успешно разрешить задачи профсоюзов в построении социалистического бесклассового общества.

5 сентября пленум ВЦСПС закончил работу. В принятой резолюции по докладу тов. Шверника говорится: «Рост народного хозяйства, рабочего класса, организации новых предприятий с разнообразной техникой и усложненными производственными процессами, борьба за качество работы во всех звеньях производственного аппарата требует от профсоюзов более дифференцированного и конкретного подхода к каждой отрасли хозяйства, к обслуживанию нужд и запросов отдельных професий и групп рабочих и служащих».

Исходя из этого, пленум постановил разукрупнить профессиональные союзы, создав из существующих 47 профсоюзов 154 профсоюза.

— Приказ есть, требуется его исполнить!

— Разрешите нам эту работу сделать после демонстрации, только отпустите нас, — просили комсомольцы.

Но Шифрин не был бы щедрым градоначальником, если бы согласился на это. Ему нет никакого дела до того, что 1-го сентября — праздник молодежи.

Часть комсомольцев и 10 человек беспартийной молодежи Крайинху в мюдовской демонстрации не участвовали.

Другой непрекращающийся пример при надлежности Шифрина к роду щедрых героев:

Вы, должно быть, помните щедрого градоначальника Беневоленского.

Знаменитая, в некоем роде, личность. Знаменитая она, как известно из истории, глупейшими приказами и непревзойденным самодурством.

Оказывается, потомки Беневоленского перевелись не все. Недавно двое из них неожиданно обявились в Иркутске.

**

Сотрудники Краевого управления нархозучета 1-го сентября с. г. были извещены приказом начальника Шифрина, что «сего числа производится сверхурочная вечерняя работа, и что все сотрудники не имеют права от нее отлучаться».

Молодежь и комсомольцы Крайинху были в недоумении: как так, ведь, сегодня Международный юношеский день, молодежь всего мира выходит на улицу, на демонстрации, а как же мы? Ответ был прост:

— Приказ есть, требуется его исполнить!

— Разрешите нам эту работу сделать после демонстрации, только отпустите нас, — просили комсомольцы.

Но Шифрин не был бы щедрым градоначальником, если бы согласился на это. Ему нет никакого дела до того, что 1-го сентября — праздник молодежи.

Часть комсомольцев и 10 человек беспартийной молодежи Крайинху в мюдовской демонстрации не участвовали.

Другой непрекращающийся пример при надлежности Шифрина к роду щедрых героев:

Однажды он вызвал к себе стено-

графистку-комсомолку т. Васильчук и предложил:

— Сделайте мне сегодня материал. Второй раз вызвал, сказал то же самое и добавил: «останетесь на вчера». В промежутке между этим разговором перед лицом Васильчук стоял завязанц. и предлагал выполнить другое задание Шифрина.

Напряженно работала в эту ночь Васильчук. К утру работа была за кончена.

Назавтра ей неожиданно обявили:

— Вы уволены!!

— За что??

— Мне некогда, и я с вами разговаривать не желаю, — ответил Шифрин.

Вот еще подобный приказ, который обязательно войдет в историю Крайинху.

Шифрин находился в командировке в Читинской области. Оттуда он шел своему заместителю телеграмму: «вышли мой автомобиль, ибо епархия нас только велика, что я обходить ее не могу».

А вот второй отдаленный потомок Беневоленского — начальник управления нархозучета Золототранса. Он также не отпустил молодежь и рабочих на мюдовскую демонстрацию, заявив:

— Работы ведутся до позднего вечера. Для меня важнее план, а не какая-то комсомольская демонстрация.

Организаторы учебы бездействуют

По предприятиям легкой промышленности Иркутска формы летней политической соревнований сорваны. Кружки текущей политики, как правило, не занимаются. На Иркутском пищеваренном заводе политучебы нет более 4-х месяцев. Выделенный пропагандист Румянцев ничего не делает. Комсомольцы газеты не читают.

На пимакатной фабрике организатор марксистско-ленинской учебы т. Абдулина, сама никогда не учится и комсомольцам помощь не оказывает.

На швейной фабрике, где 300 человек молодежи политзанятия проходили за 10 месяцев всего три раза.

На обувной выбраный более месяца организатором учебы Шешина к работе еще не приступил.

ПО-БОЕВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМНЕЙ ПОЛИТУЧЕБЕ

Мы стоим сейчас накануне нового учебного года. С 1 октября по городу и с 15 октября по селу начинает заниматься партийно-комсомольская сеть комсомольские организации должны включиться и хорошо подготовиться к этим занятиям. Обязаны обеспечить себя кадрами пропагандистов.

С 10 сентября иркутский горком комсомола по всем этим вопросам собирает комсоргов, организаторов марксистско-ленинской учебы. 13-го проходит специальный союзный день, посвященный подготовке к осенне-зимней учебе. До 15 все первичные организации проводят у себя запись в кружках.

100 человек пропагандистов, подготовленные заводскими семинарами

ми, к 20 августа пройдут аттестационные испытания.

27 сентября иркутский горком проводит конференцию пропагандистов и слушателей. Выделен временный фонд для лучших слушателей, пропагандистов и организаторов марксистско-ленинской учебы. Для передовых политшкол устанавливается переходящее красное знамя.

При горкоме организуется метод бюро. В самом горкоме организуются два кружка актива и один семинар для пионерработников.

Плохо, что горком еще ничего не сделал по подготовке к учебной материальной базе: тетрадей, карандашей и прочих учебных пособий пока в горкоме еще нет.

Н.

По предприятиям легкой промышленности Иркутска формы летней политической соревнований сорваны. Кружки текущей политики, как правило, не занимаются. На Иркутском пищеваренном заводе политучебы нет более 4-х месяцев. Выделенный пропагандист Румянцев ничего не делает. Комсомольцы газеты не читают.

На пимакатной фабрике организатор марксистско-ленинской учебы т. Абдулина, сама никогда не учится и комсомольцам помощь не оказывает.

На швейной фабрике, где 300 человек молодежи политзанятия проходили за 10 месяцев всего три раза.

На обувной выбраный более месяца организатором учебы Шешина к работе еще не приступил.

Максимально развивая политическую активность студенчества, превратив комсомольцев в ведущую силу в вузах и втузах — такова очередная задача каждого студента высшей школы.

Стать ведущей силой в высшей школе

Е. ЛЕЩИНЕР — зав. отделом высшей и средней школы ЦК ВЛКСМ

Перестройка работы комсомола в вузах не может пройти без того, что бы не поднять на высшую ступень индивидуальное соревнование студентства. Бесспорным является тот факт, что индивидуальное социалистическое соревнование стало основным стержнем в работе высших учебных заведений. Соревнование явилось могучим рычагом в улучшении всей работы высшей школы. Именно поэтому необходимо особенно тщательно проанализировать успехи и недостатки на этом участке. К сожалению в деле организации индивидуального соревнования мы имеем ряд крупнейших недостатков. Основным недостатком в организации индивидуального соревнования является то, что нынешние договоры на индивидуальное соревнование не всегда развидают, а порой прямо заглушают творческие силы студентов. Договоры на индивидуальное соревнование в большинстве своем составляются по шаблону.

Нужен ли нам такой договор, в котором студент сам себя регламентирует. Я думаю, что такого договора нам не нужно, потому что такие договоры пишутся всегда с некоторой страховкой, они не всегда заставляют студента работать с полной нагрузкой.

На наш взгляд такие договоры не нужны. Нам нужны не штампованные договоры, а конкретные обязательства

стремами, договорами, развивающими инициативу студента, а не дающие ему возможность брать минимальные звенья. Нельзя ли перейти к другому методу соревнования, а именно к соревнованию на то, чтобы в данный промежуток времени иметь лучшие отметки, чем в прошлом? Если студент в предыдущий месяц, к примеру, имел из пяти предметов по четырем удовлетворительную отметку и по одному хорошую, то почему ему не соревноваться на то, чтобы в следующем месяце иметь минимум две хорошие отметки, заранее не оговариваясь, сколько будет хороших отметок. Иначе говоря, надо соревноваться на то, чтобы сегодня учиться лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Кроме соревнования по всему учебному курсу, надо максимально развивать индивидуальное соревнование по отдельным дисциплинам и даже темам. Что плохого, например, если два студента, приступая к проектированию курсового проекта деталей машины, заключают между собой договор на лучшее выполнение проекта или другие два студента, прорабатывая, например, тему «дифференциальные уравнения», из курса математики, возьмут на себя обязательства лучше и более глубоко проработать эту тему, предусмотрев в своем договоре, кроме выполнения обязательных задач, проработку дополнительного материала? Такое индивидуальное соревнование приносит больше пользы.

(Начало см. в газ. «ВСН» от 6 сентября).

Предлагаемые мною пути индивидуального соревнования не единственны, их много. Задача сейчас заключается в том, чтобы учесть все положительные и отрицательные стороны нашего индивидуального соревнования студенчества и найти такие формы соревнования, какие подиали бы существующее соревнование на высшую ступень.

Коренным образом надо изменить и постановку политобразования в вузах. Политобразование, ведущее по лицам партийно-комсомольской организации, должно дополняться, а не дублировать работу социально-экономических кафедр. Улучшить политобразование в вузах значит разыскать все способы улучшить работу социально-экономических кафедр. Между тем, эти кафедры во многих вузах и особенно втузах работают безобразно. Социально-экономические кафедры в институтах пока не являются передовыми кафедрами, а они должны быть образцом. Комсомол должен помочь партийным организациям и администрации превратить эти кафедры в лучшие кафедры учебного заведения. Работа политической кафедры должна состоять, главным образом, в проработке важнейших решений партии и правительства. К проработке текущей партийной политики должны быть привлечены все студенты.

Вместе с кружками текущей политики должны существовать предметные и тематические кружки по самым

типа по отдельным вопросам марксистско-ленинского воспитания, коммуни

Научный фронт

ИЗУЧЕНИЕ МАЛОГО МОРЯ

В Иркутск вернулась экспедиция Биологического географического института в составе профессора Кожова, профессора Дорогостайского и др., работавшая на Байкале в районе Малого моря в течение июля и августа.

В задачу экспедиции входило: выяснить ход прогревания Малого моря в летнее время в различных его участках и изменение животного населения (планктона и пелагических животных) в связи с прогреванием и метеорологическими условиями; проследить особенности передвижения косяков омуля, в связи с изменениями в течение лета режима вод Малого моря, собрать сведения о местах обитания нерпы и сделать наблюдения над ее биологией; собрать дополнительные (к материалам Академии наук и БГИ) данные по распределению донных животных в Малом море и прилегающих к нему районах, исследовать наземную фауну мелких млекопитающих, населяющих остров Ольхон.

Крайне неблагоприятные метеорологические условия этого лета (постоянны и сильные ветра и дожди) сильно мешали нормальному ходу работы. Несмотря на это, экспедиция в основном справилась со своими задачами.

Значительный материал, собранный экспедицией по термическому и гидробиологическому режиму вод Малого моря, позволяет сделать совершенно определенные выводы о закономерностях передвижения и появления в разных участках Малого моря омуля и других промысловых рыб.

Выяснилось, что Малое море представляет собой довольно богатое пастбище для молодого и отдыхающего в течение круглого года омуля. В отношении особенностей распределения донных животных получены любопытные данные, позволяющие предположить о сравнительно недавнем, в геологическом смысле, образовании пролива «Ольхонские ворота», соединяющего Малое море с Байкалом.

Что касается наземной фауны острова Ольхона, то она сильно обеднела, причем любопытно, что там обнаружены в заметных количествах хатечки, заменяющий здесь домашних мышей и ютищийся около жилья человека.

Проф. М. Кожов.

Хроника научных экспедиций

Красноярская Зонально-плодово-ягодная опытная станция организовала 2 экспедиции по изучению дикорастущих плодово-ягодных пород. Эта работа будет производиться с целью изыскания новых форм для селекционной работы, выявления количества и качества дикорастущих плодов и ягод и возможности их использования.

Одна экспедиция, под руководством научного работника Кабазева В. В. работает в районах течения реки Мана (Манский, Партизанский и Красноярский районы).

Вторая — работает в Забайкалье — Шилкинский, Нерчинский и Акшинский районы. Во главе этой экспедиции — работник центрального института плодоведения имени Мичурина. Онинченко и американский профессор Ганзен.

Недавно вернулся научный медико-санитарный отряд Иркутского института гигиены и здравоохранения В. С. Крайзбрава, работавший в Усть-Енисейском районе и Таймырском национальном округе.

Отряд под руководством научного работника доктора Лариновой произвел обследование туземного населения с целью выявления состояния здоровья, условий труда, быта и медпомощи.

А. О.

МИНЕРАЛЬНЫЕ ИСТОЧНИКИ КРАЯ

Курорты, как лечебные учреждения, пользуются большой популярностью среди трудящихся масс.

Для строительства курортов необходимы, прежде всего, минеральные источники и соответствующие природные условия местности: климат, растительный покров и проч.

Все имеющиеся курорты в крае возникли чисто случайно, открыты либо охотниками, либо путешественниками. Местное население по своему почиву стало пользоваться с минеральной водой.

На территории края имеется масса минеральных источников и соляных озер. Минеральные ключи берут из недр земли, вынося на поверхность горячие, чуть ли не кипящие, теплые, углекислые, серные, щелочно-земельные, иодисто-железистые, известковые и др. воды.

Около 300 таких источников известны по краю. А изученных найдется не более двух десятков. Есть источники, которые могут занять первое место среди всех минеральных лечебных богатств нашего Союза.

Краеведы и комсомол края должны совместно взяться за изучение минеральных источников, Д-р Жинин.

R. P.

ВАЖНОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ

Геофизик Ленинградского института вом эманаций радия, что весьма упростит поиски месторождения радиоактивных руд и источников, а также местности для устройства лечебных санаторий.

R. P.

ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА В АРКТИКЕ

Врач Кутляев на земле Франца Иосифа и врач Хазов на Новой Земле произвели наблюдения над влиянием полярного климата на организм человека. Они нашли, что, несмотря на суровость климата, он тем не менее при соответствующих условиях, вполне приемлем для человека. Там почти совершенно нет микробов, и поэтому заразные болезни неизвестны в Арктике. Люди там не болеют ни гриппом, ни ангина, ни туберкулезом, ни даже насморком, вообще не простуживаются. Бывает, что человек отмораживает щеки, уши, ноги, но не простуживается. Также в Арктике нет неизменных спутников гриппа — вшей, клопов, блох и тараканов.

Неблагоприятно на здоровье отзывается только полярная ночь. Новички жалуются на одышку и сердцебиение, но это проходит быстро. Все другие недомогания (бессонница, первность, апатия) являются вследствие отсутствия солнечных лучей, но с наступлением весны люди быстро поправляются. А теперь, со скорой возможностью иметь домашнее солнце из лампочек с ультрафиолетовым стеклом, этот недостаток в ультрафиолетовых лучах во время полярной ночи исчезнет.

R. P.

ЗАБАСТОВКА ТЕКСТИЛЬЩИКОВ В АМЕРИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 7 (ТАСС). Стачка текстильщиков быстро распространяется по всей стране. Печать сообщает, что организаторы стачки разъезжают в автомобилях по предприятиям и с участием ведут среди неорганизованных рабочих агитацию за присоединение к стачке. В некоторых местностях пикетчики, проникнув на предприятия, приостановили подачу электроэнергии и парализовали машины.

Губернатор Южной Каролины мобилизует новые воинские части в текстильные центры. В Фоли-Ривере (штат Массачусетс) полиция рассеяла 10 тысяч пикетчиков, используя слезоточевые газы.

Бастует свыше 300 тысяч рабочих-членов общенационального союза текстильщиков.

Забастовкой парализованы все штатные текстильные центры.

R. P.

СОВЕТСКИЕ МОРЯКИ В ПОЛЬШЕ

Знаете ли вы свой край?

Игра читателей нашей газеты

Сегодня мы печатаем первую серию вопросов из игры, в которой могут принять участие все наши читатели. Ответившим на вопросы и исчерпывающими на вопрос будет засчитываться 10 очков; за точный, но не полный ответ — 5 очков. Ответивший на все вопросы серии получает 200 очков.

Ответы на вопросы излагайте четко, и прсылайте по адресу: ул. Карла Маркса, № 21, редакция газеты «В. С. Комсомолец». После того как редакция получит ответ на десять серий, участники игры, получившие наибольшее количество очков, будут премированы ценностями премиальными. Играющие могут пользоваться всеми доступными им книгами и пособиями. Правильные ответы и фамилии приславших их будут опубликованы в газете.

I. ГЕОГРАФИЯ КРАЯ

12. Какой морской порт имеется в нашем крае?



13. Назовите столицу Бурятии — Монгольской республики?

14. В каком озере и на какой глубине во да в течение круглого года имеет одинарную температуру?

15. Вблизи какой реки и в каком районе расположена Енисейский края?

16. Перечислите районы, через которые протекает Ангара?

17. Каким путем шли участники комсомольского байдарочного похода во главе с т. Губиным?

18. Притоком какой реки является Ангара?

19. Какие основные народности населяют наш край?

20. Назовите основные реки, впадающие в Байкал?

НАШ КАЛЕНДАРЬ

БИПЛАН — МОНОПЛАН

Американская «Эйркрафт импрумент корпорэйшн» сконструировала систему убирающихся крыльев, с помощью которых биплан легко превращается в моноплан и обратно.

При посадке, взлете, подъеме на высоту нижняя пара крыльев выдвигается; это уменьшает нагрузку на каждый квадратный метр крыла самолета. При скоростном полете нижняя пара крыльев убирается, что улучшает обтекаемость самолета.

Пассажирский самолет — гигант

На воздушной пассажирской линии Лондон — Парижпущен в эксплуатацию величайший пассажирский самолет «Сцилла», принадлежащий английскому обществу воз-

полнил польский гимн.

Полпред СССР в Польше тов. Давыденко, выразив благодарность за теплый прием советских моряков, заявил, что визит советской эскадры является новым свидетельством дружеских и добрососедских отношений между Польшей и СССР. Затем тов. Давыденко провозгласил тост за дальнейшее развитие дружественных польско-советских отношений. Оркестр исполнил польский гимн.

Тов. Галлер также поблагодарил за душевный прием, подняв тост в честь польской армии и флота.

ВАРШАВА, 7 (ТАСС). Представители советских военно-морских сил присутствовали в Гдыне на футбольном матче. Победившая в матче команда передала выигранный «бокал города Гдыни» советской эскадре, вручив его представителям спортивного советского Балтфлота.

В офицерском клубе состоялся ужин в честь младшего комсостава советской эскадры.

Группа советских краснофлотцев прибыла в Познань, где в их честь был устроен ужин.

Ответ. редактор Ф. Шурыгин



Антисоветская демонстрация в Юнона-сквере, в Июнь-Йорке.